

# 今年春运全市累计发送旅客超 841 万人次

□记者 王永剑 通讯员 徐克忠

本报讯 2025年春运自1月14日开始,至2月22日结束,共计40天。2月22日,记者从市春运协调机制办公室获悉,春运期间,全市累计发送旅客841.15万人次。其中,普通铁路13.76万人次,同比减少2.5%;高速铁路42.76万人次,同比增长1.70%;道路客运294.37万人次,同比增长2.40%;水路客运7.88万人次,同比减少68%;出租汽车(含网约车)248.09万人次,同比增长35.30%;城市公交234.29万人次,同比减少10.30%。全市快递周销量10203.3万件,同比增加48.49%。其中,揽收快递39.81万件,同比增长70.57%;投递快递6222.15万件,同比增加37.14%。

由于今年春节假期有所调整,春运期间群众出行意愿强烈,需求更加集中。我市成立由应急管理、公安、交通运输等部门人员组成的市春运协调机制办公室,加强动态研判和运行监测,强化综合协同和统筹调度,确保群众安全出行。

据介绍,为保障市民平安出行,市春运协调机制办公室深入推进“冬季守护”专项行动、“百日攻坚”联合执法行动,对高铁站、客运站、高速公路服务区及出入口等重点区域,严厉打击非法营运、班线客车不按线路行驶、旅游包车异地经营以及出租车不打表、议价、宰客等各类违法违规运营行为。春运以来,全市共出动交通运输执法人员5740人次、执法车辆1283台次,检查营运车辆4224台次,查处违规营运客车34辆、旅游包车16辆、超限营运货车23辆、违规营运出租车16辆、非法网约车59辆。

春运期间,全市安全生产形势持续稳定,道路交通畅通有序,实现了事故起数、死亡人数、受伤人数、财产损失数分别同比下降31.68%、51.65%、35.86%、6.57%,未发生较大以上道路交通事故和长时间交通拥堵现象。

我市各车站组织开展“春暖农民工”“情满旅途”等活动,参与志愿者1000余人次,服务时长超过8000小时。

## 违停整治“白+黑”



近日,交警对违停车辆进行拍照取证。为整治中心城区违停乱象,规范道路停车秩序,保障人民群众出行畅通,周口市公安局交通警察支队持续开展“白天+黑夜”常态化整治违停工作,通过严格执法与宣传教育相结合的方式,引导市民养成文明停车的良好习惯,共同营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

记者 任富强 通讯员 赵辉摄

## 演武比擂 一较高下



2月22日,萌娃参加集体项目比赛。当日,由省体育局、省文明办、省农业农村厅、省体育总会主办,省武术体操冰雪运动中心、市教育体育局、淮阳区人民政府承办的“2025年全省全民健身大拜年活动暨河南省第十九届中原大舞台武术展演活动(淮阳赛区)”在淮阳区举办,来自全市武术学校、武术俱乐部、武术站点的63支代表队的1083名武术健儿参加此次比赛。

记者 梁照曾摄

## 我市4人荣登“河南好人榜”

□记者 王伟宏 侯俊豫

本报讯 近日,河南省文明办发布《2024年度“河南好人榜”上榜人物入选人员名单公示》,共有100人(组)光荣上榜。其中,本报曾以《拾荒,拾荒,八旬老两口走街串巷逐梦想》为题报道过的淮阳区鲁台镇蔡河口村村民朱林广、邵玉梅夫妇等我市4人上榜。

“人生在世几十年,尽自己的能力,做点有意义的事才有价值。”正是怀揣这样的人生追求,朱林广、邵玉梅夫妇20余年来用拾荒积攒的钱捐助教育。他们不图名利、不求回报,默默地行走乡间,做出了不平凡的感人事迹,这种执着的坚守精神和无私的大爱情怀,让每个受助者都真切地感受到关爱与希望,让他

们充满前行的力量。

汶川地震、青海玉树地震发生后,朱林广、邵玉梅两位老人积极捐款,闪耀出人性的光辉。他们的感人事迹见报后,引发社会广泛关注和强烈反响,学习强国客户端等国家级新媒体纷纷转载。“日行一善易,一世行善难,向两位老人致以崇高的敬意!”“他们的善良和大爱深深打动了我们每一个人。在别人需要帮助的时候,他们总是毫不犹豫地伸出援手,让人感到格外温暖。”……互联网上,众多网友纷纷跟帖留言,表达心中的敬意。

据了解,我市荣登2024年度“河南好人榜”名单者,除朱林广、邵玉梅夫妇外,还有鹿邑县太清宫镇后双村党支部书记李万锋、太康县公安局辅警张亚辉。

## 235名小棋手冲段晋级

全省2025年春季围棋段级位赛在周口举行

□记者 徐启峰

本报讯 2月23日,河南省2025年春季围棋段级位赛(周口赛区)在中心城区开元万达广场举行,来自周口、郑州、开封、新乡等地的235名小棋手纹枰论道、冲段晋级,场面十分壮观。

近年来,周口围棋运动发展迅速,儿童、青少年习弈者不断增加,周口围棋从一片荒漠变为一方沃土,多次承办全省围棋段级位赛。

当日9时,随着裁判一声“比赛开始”,200多名小棋手展开手谈。围棋段级位赛组织严密,棋手只有获得五成以上胜率才能晋级。比赛中,小棋手神情专注,全力争胜。

周口市六一路小学三年级学生李佳恒学棋两年,进步很快,已经获得业余二段证书。这次他要与来自全省的30名业余二段棋手对弈,7轮比赛获胜四局才能冲进三段。

李佳恒的妈妈告诉记者,李佳恒很聪明,但是太过

活跃。通过下棋,他的心性得到了锻炼。“刚学下棋时,他赢了就喜形于色,输了会哭鼻子。现在他沉稳多了,会分析自己哪里下得不好,控制比赛节奏。”说起孩子的变化,孟晓芳很欣慰。

在周口市中医院工作的李岩带着两个孩子前来参赛,老大高家林8岁,老二高家和5岁,都是从业余一级冲一段。首轮比赛两个孩子全部获胜,高家和一直磨到首轮最后结束,坚持打完最后一个单片劫,赢了比他大4岁半的对手。“他才5岁啊!能够保持全程专注,很难得!”裁判对高家和的表现啧啧称奇。

现场观赛的周口围棋协会秘书长朱新晋介绍:“围棋下得好的孩子,学习成绩都不差。围棋有‘益智锻性’的特点,近年来受到越来越多家长、孩子的欢迎。周口目前经常下棋者大约有3000人,人数还在不断增长。”

当日下午,全部比赛结束,小棋手有输有赢,但是一次积极认真的比赛,对他们的成长总是大有裨益。